

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## Дешевле жить по закону!

Наступил новый год, и в его первые рабочие дни в администрации МР «Износковский район» состоялось заседание с участием руководителей служб, отвечающих за жизнедеятельность нашего района, таких как районные электрические сети, водоканал, дорожная служба. В работе заседания приняли участие глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов и заместитель главы администрации А.М. Сурков.

мусорят. А если говорить по факту, то, конечно же, мусорят, а вывозит этот мусор машина Износковского МУП «Калужский лес», затрачивая на эти работы бензин, используя свою технику и рабочую силу. К сожалению, предъявить к таким «мудрым» хозяевам домовладений раньше было нечего.

На заседании координационного совещания по обеспечению правопорядка в Калужской области было принято решение



Перед началом работы В.В. Леонов подвел итоги прошедшего года, обозначив перспективные планы работы администрации и служб района на 2018 год.

Главной темой заседания стал вопрос об эффективности взаимодействия государственной власти, местного самоуправления, правоохранительных органов в сфере обращения с отходами производства и потребления, который ранее рассматривался в Калуге на заседании координационного совещания по обеспечению правопорядка в Калужской области под председательством губернатора Калужской области А.Д. Артамонова.

А.М. Сурков отметил, что вопрос об ответственности за несанкционированное размещение отходов на землях различных категорий, а также об административной ответственности собственников частных домовладений, предпринимателей и т.д. за отсутствие договоров на вывоз мусора в виде штрафов всегда был актуальным как в нашем Износковском районе, так и в Калужской области в целом, поскольку у соответствующих контрольных и надзорных органов не было права на применение мер административной ответственности к собственникам частных домовладений.

Данная проблема давно требовала решения по причине того, что хозяева домовладений, большинство из которых дачники, приезжающие к нам в район на все лето, не считают нужным заключать договоры на вывоз твердых коммунальных отходов (ТКО), словно они не

проанализировать эффективные практики и законодательный опыт других регионов в части установления нормативно-правовым актом субъекта административной ответственности собственников частных домовладений, предпринимателей и т.д. за отсутствие договора на вывоз мусора в виде штрафа. Совместно с Законодательным Собранием Калужской области, прокуратурой Калужской области, Управлением администрации-технического контроля Калужской области был рассмотрен вопрос о возможности внесения изменений в закон от 28.02.2011 г. № 122-ОЗ (ред. от 27.11.2017 г.) «Об административных правонарушениях в Калужской области», предусматривающих предоставление права соответствующим контрольным и надзорным органам Калужской области на применение мер административной ответственности.

То есть с начала нового 2018 года, как и было ранее, службы района продолжат сбор и транспортирование твердых коммунальных отходов от собственников отходов на территории муниципальных образований, заключивших договоры на их вывоз с МУП «Калужский лес». К гражданам, не желающим заключать договор на транспортировку и вывоз отходов, соответствующим контрольным и надзорным органам Калужской области дается право на применение мер административной ответственности.

**Вывод один - дешевле жить по закону!**

Т. ШИШКОВА.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

## Депутаты намерены улучшить качество школьного питания

**Под председательством депутата Законодательного Собрания Оксаны Черкасовой состоялось первое заседание рабочей группы, которая должна рассмотреть вопросы улучшения организации и качества питания школьников.**

В ее работе приняли участие депутаты областного парламента Владимир Чигищев, Полина Клочинова, Татьяна Дроздова, заместитель министра образования и науки региона Снежана Терехина, заместитель министра конкурентной политики Сергей Чериканов, руководитель регионального исполнкома ОНФ Дмитрий Афанасьев, представители Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Калужской области.

Открывая заседание, Оксана Черкасова отметила, что рабочая группа создана в областном парламенте по инициативе депутатов фракции «Единая Россия».

«Горячее питание во время пребывания детей в школе является одним из важных условий поддержания их здоровья и способности к эффективному обучению», - продолжила она. Депутат пояснила, что организация питания школьников возлагается на образовательную организацию. Все необходимые требования определены положениями федерального законодательства и нормами СанПиН. Вместе с тем, по ее словам, жалобы от родителей на качество школьного питания продолжают поступать.

Снежана Терехина в своем выступлении подчеркнула, что решение вопросов, касающихся бесплатного питания детей, возлагается на муниципалитеты. Таким образом, по ее словам, образовательные организации оказываются в неравных условиях, так как возможности муниципальных образований могут существенно отличаться.

Кроме того, она отметила, что при определении поставщика продуктов или услуги по организации школьного питания в соответствии с федеральным законом используется процедура торгов. При этом главным критерием становится цена, а не качество продукции. В результате на торгах цена существенно снижается, и накормить детей на оставшуюся сумму качественными продуктами бывает сложно.

В своем выступлении заместитель министра также затронула вопросы, касающиеся разработки меню школьных столовых,

контроля за соблюдением санитарно-гигиенических требований, использования возможностей государственно-частного партнерства.

Сергей Чериканов, в свою очередь, обозначил проблему длительных сроков расторжения контрактов с поставщиками в случае ненадлежащего выполнения ими своих обязательств. На этот период школьники учебного заведения могут вообще остаться без горячего питания.

- Необходимо рассматривать такие случаи как чрезвычайные и на период проведения дополнительных конкурсных процедур назначать поставщика питания из



соответствующего реестра. Это нужно закрепить законодательно, - предложил заместитель министра.

Представитель регионального Роспотребнадзора Дильнара Кулакхметова рассказала о наиболее часто встречающихся нарушениях в данной сфере. Среди них, в частности, несоответствие продукции микробиологическим показателям, использование пищевых изделий с растительными жирами, ненадлежащее санитарно-техническое состояние

Н. ГРИДИНА.

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

18 января 2018 года с 11.00 до 13.00 в рамках осуществления выездного приема начальник юридического отдела аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области В.В. НИКИФОРОВ будет проводить бесплатную юридическую консультацию жителей с. Износки и Износковского района.

В рамках приема можно будет получить качественную юридическую помощь по различным правовым вопросам (жилищное право, земельное законодательство, права потребителей жилищно-коммунальных услуг, трудовое право, право на социальное обеспечение и др.).

Место приема: МКУ «Износковская центральная районная библиотека». Адрес: Калужская область, с. Износки, пер. Кирова, д. 2. Тел. (48449) 4-54-97.



## ВСЛЕД ЗА ПРАЗДНИКОМ

## А мы попали в сказку!..

**Н**овый год - это чудо, которого ждет каждый человек! Предпраздничная суета, поздравления, подарки, море улыбок объединяют нас всех в это волшебное зимнее время. А хорошее настроение и полное ощущение праздника по традиции 31 декабря дарит жителям коллектив Износковского районного Дома культуры.

В уходящем году работники РДК показали зрителям театрализованное представление, действие которого происходило в лесном Дремучем Доме культуры. Директор ДК - Баба-Яга, роль которой исполнила И. Васильева, поручила своим работникам устроить новогодний праздник, когда еще лес не видывал, с обязательным присутствием Деда Мороза. На протяжении всего представления работники Дремучего Дома культуры: Цыганка (З. Герасимова), Кикимора (Н. Синдеева), Колдуны (И. Лисунова), Разбойница (Д. Васильева), Леший (Е. Чеканов) и Солоха (М. Железовская) - выполняя поручения Бабы-Яги, попадают в различные сказочные приключения. Так, Леший встречает свою любовь - русалку (Л. Си-



вакову), ловя в проруби рыбу, Солоха, отобрав находку Лешего - кувшин, из которого появляется Джин (И. Жуков), имеет возможность загадывать желания, Колдуна исправляет неудачные магические ритуалы, а Разбойница, Кикимора и Цыганка ищут спонсоров для праздника. Отлично вписываются в коллектив суперзвезды



Лесная Нимфа (А. Агарева) и Лесник (А. Степанов). Герои влюбляются, худеют, ищут Деда Мороза, проходят испытания волшебством. Чудо случается и с самой Бабой-Ягой, которая благодаря Колдунье из ворчливой старушки превращается в настоящую красотку!

Зажигательные номера хореографического ансамбля «Серпантин» (руководитель И. Лисунова) и

вокальные номера героев представления и отдельных солистов (Н. Степановой, Д. Ахмадалиевой, М. Семеновой, А. Кокош) создавали прекрасную новогоднюю атмосферу на протяжении всего праздничного концерта. Настоящий фурор произвел на зрителей танцевальный коллектив «Созвездие» под руководством И. Лисуновой с хореографическими постановками «Дефиле» и «Индийский танец». Участницы коллектива разного возраста и профессий (О. Петрова, О. Бурик, Г. Зaborская, Ю. Сметанюк, О. Чеканова, Л. Дягилева, М. Митина, Е. Злобина, С. Жукова, И. Лисунова) выступают на нашей сцене уже второй год и радуют зрителей своим талантом.

**В** завершение представления всех собравшихся в зале вышли поздравить с наступающим Новым годом долгожданные Снегурочки и Дед Мороз - заместители главы администрации МР «Износковский район» И.В. Бабеня и М.М. Васильев.

Спасибо огромное вам, жителям и гостям с. Износки, за теплую атмосферу, царившую в зале на протяжении всего представления. Выступать для вас было одно удовольствие! С наступившим 2018 годом!

**М. ЖЕЛЕЗОВСКАЯ,**  
режиссер РДК.

## Пусть станет добрым новый год!

**Н**овый год - это время волшебства, доброй сказки и ожидания чуда, один из самых любимых и долгожданных праздников. Чем старше становятся дети, тем меньше они верят в сказку. Но один раз в году ждут исполнения желания все: и взрослые, и дети.

30 декабря в 12.00 в Мятлевском Доме культуры состоялось сказочное новогоднее представление «Звездный час Деда Мороза и Снегурочки» для самых маленьких жителей и гостей поселка Мятлево. Дети были

рады встрече с елочкой-красавицей, с веселым и задорным Карлсоном, который подарил им много радости. Не обошлось представление и без проделок Бабок-Ежек, которых было две. Смешные, озорные и чуть-чуть вредные бабули, как всегда, пытались испортить праздник, но все безре-

зультатно, ведь добро всегда побеждает зло, и добрый волшебник Дед Мороз с внуchkой Снегурочкой сумели все исправить. Все закончилось удачно, и в честь праздника даже вредным Бабкам-Ежкам захотелось сделать доброе дело - отыскать новогодние подарки.

По словам Деда Мороза, ребята показали себя творческими, смелыми и добрыми, поэтому в конце праздника, как и полагается, пришло время вручения подарков. В Мятлеве Дед Мороз был щедр и подарил сладкие подарки всем детям, присутствующим на празднике.

\* \* \*

1 января в 21.00 Мятлевский Дом культуры распахнул свои двери для всех желающих. Здесь состоялось вечернее новогоднее представление «Новогодний детектив - пропажа валенок Деда Мороза», посетителями которого стало более 150 человек.

Представление было насыщенным, состояло из двух частей. В первой части зрители могли окунуться в волшебную атмосферу встречи Нового года в семейном кругу. Организаторы и участники программы подчеркнули старую, добрую традицию встречи Нового года. Это символ Нового года - нарядная елка, праздничный стол, дружная семья и, конечно

же, встреча со сказочными героями - Дедом Морозом и Снегурочкой.

Во второй части представления зрители стали невольными участниками



ками настоящего «Новогоднего детектива - пропажи валенок Деда Мороза». В поисках валенок были задействованы Снегурочка (Е. Потапо-

## СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

## Турнир выявил лучших

В конце минувшего года в культурно-спортивном центре «Олимп» состоялся шахматный турнир «Шахматист 2017 года».

В турнире приняли участие двенадцать лучших шахматистов текущего года с первого по шестой классы: семь мальчиков и пять девочек. Турнир проводился по круговой системе. Цель этого турнира заключалась в том, чтобы выявить лучшего шахматиста 2017 года.

Осуществлять титул лучшего шахматиста вызывались мальчики: Савелий Кукушкин, Виктор и Георгий Злобины, Василий Марин, Сергей Клименко, Назар Синдеев и Николай Игнатов и девочки: Ангелина Галава, Елена Завгородняя, Валерия Яковleva, Мария Яковleva, Татьяна Бородий. Турнир прошел в напряженной обстановке. До конца турнира было непонятно, кто же станет обладателем этого титула.

В результате Витя Злобин набрал пять с половиной очков из шести возможных и стал победителем турнира среди мальчиков. Поровну очков набрали Георгий Злобин и Василий Марин из села Алексеевка (он впервые участвовал в подобном турнире). Однако второе место было отдано Василию Марину, так как в основной игре он обыграл Георгия Злобина, который в результате занял третье место.

Победительницей турнира среди девочек стала Валерия Яковleva, набравшая четыре очка из четырех возможных, второе место заняла ее сестра Мария Яковleva и третье место - Елена Завгородняя.

По итогам 2017 года лучшим шахматистом Износковского района был признан Александр Николаевич Плещенков, который защищал честь нашего района во всех шахматных и шашечных турнирах областного уровня.

В заключение очень хотелось бы пожелать всем участникам турнира и любителям-шахматистам успехов и побед в предстоящих соревнованиях. Спортсменов и всех жителей Износковского района - с наступившим новым 2018 годом! Дружите со спортом!

**В. ЖИДИН,**  
инструктор по спорту.

ва), полицейский, он же капитан Козлов (Г. Саркисян), веселая и задорная Баба-Яга, которая не давала зрителям скучать ни минуты (А. Аксенова). Такой сказочной и доброй компанией валенки были найдены и возвращены Деду Морозу.

Представление не оставило равнодушными ни взрослых, ни юных зрителей.

«Эти мероприятия очень важны. Они дают шанс обрести новых друзей. Нам приятно организовывать подобные встречи и видеть счастливые лица жителей», - отметил директор Мятлевского Дома культуры О. Аниканова.

Все участники проявили себя как настоящие артисты, работники ДК подготовили красочные костюмы и декорации.

Новогоднее представление получилось ярким и незабываемым. Зрители сопротивлялись главным героям и принимали активное участие в преодолении препятствий.

За подаренные эмоции, за активное участие в организации новогодних мероприятий работники Мятлевского ДК выражают благодарность Г. Тихонову, Г. Саркисяну, А. Аниканову, А. Тагиевой, С. Исмаиловой, Х. Исмаиловой.

**И. КИРИЧУК,**  
методист Мятлевского ДК,  
**А. АКСЕНОВА,**  
культурнорганизатор Мятлевского ДК.

## ВСЛЕД ЗА ПРАЗДНИКОМ

## В мире неожиданных приключений

**Н**овый год - самый любимый праздник не только детей, но и взрослых. В канун Нового года жители села Извольск стали участниками множества праздничных мероприятий.

В первую очередь новогоднее настроение местным жителям создавали установленная администрацией поселения в самом центре села на-



Новогодняя сказка. На сцене участники извольского ансамбля «Околица».

рядная красавица елка, а также празднично украшенные новогодней иллюминацией фасады и окна частных домов и учреждений.

В конце декабря не остались в стороне извольчане от участия в параде Дедов Морозов, который впервые был организован и состоялся на торговой площади районного центра села Износки. Много здесь было веселого, озорного и интересного, а извольский Дедушка Мороз со своими Снегурочками и свитой не только пел, но и провел зажигательный флешмоб - танец, в который включились дети, и взрослые. Никто не мог устоять на месте.

...А Новый год приближался, и вот уже 29 декабря в МКОУ «Извольская ООШ» прошел детский утренник, организованный для дошкольников и учащихся школы. Красиво украшенный зал, нарядная елка, великолепные костюмы, подарки, Дед Мороз,

Снегурочка и множество других сказочных персонажей поздравили детей и родителей. Дошкольята окунулись в сказочный мир, где их встретили Снегурочка с Дедом Морозом, на праздник к детям пришли даже Баба-Яга (М. Коврига), Кикимора (И. Зиннуров), Леший (Н. Булаев), Волшебница (А. Киселева), Дед Мороз (Р. Тимофеев), Снегурочка (А. Бурнашева). Радостной и незабываемой для детей была встреча со сверкающей разноцветными огнями елочкой.

Главное новогоднее представление для жителей села состоялось 31 декабря. На сцене Извольского СДК состоялась премьера комедийно-музыкального театрализованного представления «Отморозко». В этот новогодний сказочный вечер персонажи уже давно знакомых и полюбившихся сказок представили перед зрителями в новом амплуа. Всех их зрители встречали бурными аплодисментами. В ходе новогоднего представления Дед Мороз (А. Сорокин) и Снегурочка (Я. Тимофеева) в оче-



Детский утренник. На сцене все: и красавицы Волшебница со Снегурочкой, и лесная нечисть - Кикимора, Баба-Яга и Леший.

редной раз доказали, что добро побеждает зло. В постановке также приняли участие и другие всеми узнаваемые герои: Баба-Яга (Д. Жаркова) со своей дочкой Ежкой (С. Васильева), Кикимора (Т. Шишкова), Марфушинка-дущенка (Ю. Лазарева) со своей Маманей (С. Каткова), Отморозко (Р. Тимофеев), а также

лесные звери (Н. Емельянова, И. Тимофеева, Н. Сорокина). Все актеры новогодней сказки - участники художественной самодеятельности извольского ансамбля «Околица». По окончании сказки все они, а также другие участники ансамбля: А. Жаркова, Е. Злобина, Е. Никитина - подарили зрителям праздничный концерт. В этот вечер Е. Злобина исполнила красивый индийский танец (постановка хореографа И. Лисуновой), который всем очень по-

нравился. Бурные аплодисменты зрителей стали для извольских артистов лучшей наградой. А сами участники ансамбля «Околица» Извольского СДК подарили всем своим односельчанам и гостям праздника заряд бодрости и хорошего настроения на весь наступивший 2018 год.

Т. РОМАНОВ.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## В зеркале фактов и цифр

**Декабрьский отчет о проделанной работе главного врача Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калужской области «ЦРБ Извоносковского района» Ю.В. САМСОНОВА (на снимке) был представлен на обсуждение жителей Извоносковского района в здании КСЦ «Олимп». В работе собрания приняли участие заместитель главы администрации МР «Извоносковский район» М.М. Васильев, заместитель начальника управления – начальник отдела бюджетного планирования и финансово-го обеспечения министерства здравоохранения Калужской области Т.В. Кузнецова, представители служб и отделов администрации, представители учреждений, жители Извоносковского района.**



**С**еть учреждений здравоохранения муниципального района включает стационар и поликлинику (с. Износки), амбулаторию (п. Мятлево), девять ФАПов (Ивановский, Извоносковский, Агарышевский, Лыковский, Шанско-Заводской, Ореховенский, Кошияковский, Кургановский, Алексеевский). Радиус обслуживания до самого отдаленного населенного пункта - 120 км.

Основные усилия ЦРБ были направлены на повышение доступности и улучшение качества медицинской помощи, сохранение здоровья и увеличение продолжительности жизни населения района, улучшение демографических показателей и удовлетворенности населения района медицинской помощью.

Население Извоносковского района составляет 6809 человек, из них трудоспособное население составляет 3563 человека, в том числе мужчины - 1941 человек, женщины - 1622 человека. Детское население насчитывает 1256 человек, из которых 1094 в возрастной категории до 14 лет и 162 подростка от 15 до 17 лет.

Стационарная помощь велась в соответствии с уровнем и соблюдением этапов ее оказания. Специализированная первичная помощь оказывалась преимущественно в межрайонных муниципальных центрах по профилям и зонам ответственности. Высокотехнологичная помощь осуществлялась в Калужской областной больнице и в федеральных центрах г. Москвы.

Коекный фонд составляет 20 коек, из них 12 круглосуточного пребывания и восемь - дневного.

За 11 месяцев 2017 года в круглосуточном стационаре было пролечено 336 пациентов (83,4 процента от ПГГ), на дневном - 193 пациента (121 процент).

Интенсивно используется оборудование, полученное по программе модернизации в 2012 году.

За отчетный период на аппаратах функциональной диагностики сделано 6114 исследований, на цифровом флюорографе ЦРБ и передвижном флюорографе - 1725, на холтер-мониторе - 105, на спирографе - 34,

апекслокаторы - 864, фетальный кардиомонитор - 19, аппараты ультразвуковые - 1030, аппараты ЭКГ - 1944 исследования.

Интенсивно используются гематологический и биохимический анализаторы, автоматический анализатор глюкозы.

На лабораторных аппаратах было сделано 70552 исследования.

В поликлинике ведется прием по восьми специальностям - терапия, хирургия, гинекология, стоматология, педиатрия, психиатрия, наркология, фтизиатрия. Все виды деятельности лицензированы.

В ЦРБ функционирует отделение скорой медицинской помощи, в котором работают четыре фельдшера. Укомплектованность санитарными автомобилями составляет 100 процентов (четыре единицы санитарного транспорта). Имеется диспетчерский пункт с отслеживанием перемещения санитарного автотранспорта.

Отделением скорой медицинской помощи выполнено 1450 вызовов, что составило 21 вызов на 100 человек населения района. Амбулаторных обращений - 304 человека.

Рождаемость в 2017 году уменьшилась и составила 3,1 на 10 тыс. населения. За 11 мес. 2017 года родился 21 ребенок, в прошлом году - 39 детей.

Общая смертность за 11 мес. 2017 г. ниже прошлого года, умерло 88 человек (за 11 мес. 2016 г. - 89 чел.). Из числа умерших в возрасте старше 80 лет - 33 чел. (37,5 процента от числа умерших). Смертность трудоспособного населения - 19 человек (21,5 процента).

ГБУЗ КО «ЦРБ Извоносковского района» включено в перечень учреждений здравоохранения, оказывающих первичную медико-санитарную помощь для осуществления диспансеризации граждан, и имеет лицензии с полным содержанием работ и услуг для проведения диспансеризации и углубленных медицинских осмотров.

При проведении диспансеризации граждан на 2017 год план составлял 830 человек, осмотрено 720 человек (87 процентов). На второй этап направлено 220 человек, завершили второй этап 220 человек.

В 2017 году проведена диспансеризация детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Из запланированных 64 осмотрено 67 человек, проведена диспансеризация 14-летних подростков в количестве 46 человек.

**С** целью приближения медицинской помощи к жителям отдаленных населенных пунктов района работала передвижная бригада врачей. За отчетный период выполнено 50 выездов, принято на остановках 1010 человек.

Ведется активная санитарно-просветительная работа. Врачи ЦРБ публикуют в районной газете статьи на медицинскую тематику, проводятся лекции и беседы в школах, районной библиотеке. С пациентами поликлиники осуществляется анкетирование и беседы о здоровом образе жизни. При выявлении заболеваний у пациентов проводится их обучение в рамках Школы артериальной гипертонии и диабета.

В настоящее время штат сотрудников ЦРБ составляет 69 человек, из них 10 врачей (главный врач, заместитель главного врача, два участковых терапевта, врач общей практики (п. Мятлево), врач - акушер-гинеколог, хирург, участковый врач-педиатр, врач-терапевт стационара, врач-стоматолог). Три врача (внешние совместители) - рентгенолог, психиатр, УЗИ.

Штат среднего медицинского персонала составляет 31 человек.

Укомплектованность врачами составляет 81,7 процента, среди медицинских работников - 89 процентов.

В 2017 году на работу в ЦРБ прибыли молодые специалисты: терапевт Н.С. Соколова и стоматолог общей практики А.В. Осипов, которые активно овладевают смежными специальностями. Врач-терапевт А.А. Васильева освоила холтер-мониторирование и суточное мониторирование АД.

Врач С.Е. Васильева прошла обучение по организации здравоохранения и сохранения общественного здоровья. В настоящее время врач Н.С. Соколова проходит обучение по специальности «ультразвуковая диагностика» в г. Туле.

**П**роблемой в работе отрасли «Здравоохранение» в районе остается недостаточная укомплектованность ФАПов.

На девяти ФАПах работают шесть медработников (отсутствуют медработники на Ореховенском, Лыковском и Ивановском ФАПах). При существующей системе финансирования содержание ФАПов с малым количеством населения стало очень сложным.

Также проблемой является отсут-

ствие жилья для медицинских работников.

Заработано за 11 месяцев 2017 г. - 17 821 775 рублей, что на 17 процентов меньше, чем в 2016 году.

Это связано с уменьшением тарифов Фонда медицинского страхования по подушевому нормативу амбулаторно-поликлинической помощи почти на 30 процентов по сравнению с 2016 годом.

Значительную сумму (три миллиона 47 тыс. рублей) с бюджета учреждения снимают страховые компании по медицинской страховке. Это связано с уменьшением тарифов Фонда медицинского страхования по подушевому нормативу амбулаторно-поликлинической помощи почти на 30 процентов по сравнению с 2016 годом.

С целью приближения медицинской помощи к жителям отдаленных населенных пунктов района работала передвижная бригада врачей. За отчетный период выполнено 50 выездов, принято на остановках 1010 человек.

Ведется активная санитарно-просветительная работа. Врачи ЦРБ публикуют в районной газете статьи на медицинскую тематику, проводятся лекции и беседы в школах, районной библиотеке. С пациентами поликлиники осуществляется анкетирование и беседы о здоровом образе жизни. При выявлении заболеваний у пациентов проводится их обучение в рамках Школы артериальной гипертонии и диабета.

В настоящее время штат сотрудников ЦРБ составляет 69 человек, из них 10 врачей (главный врач, заместитель главного врача, два участковых терапевта, врач общей практики (п. Мятлево), врач - акушер-гинеколог, хирург, участковый врач-педиатр, врач-терапевт стационара, врач-стоматолог). Три врача (внешние совместители) - рентгенолог, психиатр, УЗИ.

Штат среднего медицинского персонала составляет 31 человек.

Укомплектованность врачами составляет 81,7 процента, среди медицинских работников - 89 процентов.

В 2017 году на работу в ЦРБ прибыли молодые специалисты: терапевт Н.С. Соколова и стоматолог общей практики А.В. Осипов, которые активно овладевают смежными специальностями. Врач-терапевт А.А. Васильева освоила холтер-мониторирование и суточное мониторирование АД.

Врач С.Е. Васильева прошла обучение по организации здравоохранения и сохранения общественного здоровья. В настоящее время врач Н.С. Соколова проходит обучение по специальности «ультразвуковая диагностика» в г. Туле.

**П**роблемой в работе отрасли «Здравоохранение» в районе остается недостаточная укомплектованность ФАПов.

На девяти ФАПах работают шесть медработников (отсутствуют медработники на Ореховенском, Лыковском и Ивановском ФАПах). При существующей системе финансирования содержание ФАПов с малым количеством населения стало очень сложным.

Также проблемой является отсут-

ствие жилья для медицинских работников.

Заработано за 11 месяцев 2017 г. - 17 821 775 рублей, что на 17 процентов меньше, чем в 2016 году.

Это связано с уменьшением тарифов Фонда медицинского страхования по подушевому нормативу амбулаторно-поликлинической помощи почти на 30 процентов по сравнению с 2016 годом.

Значительную сумму (три миллиона 47 тыс. рублей) с бюджета учреждения снимают страховые компании по медицинской страховке. Это связано с уменьшением тарифов Фонда медицинского страхования по подушевому нормативу амбулаторно-поликлинической помощи почти на 30 процентов по сравнению с 2016 годом.

С целью приближения медицинской помощи к жителям отдаленных населенных пунктов района работала передвижная бригада врачей. За отчетный период выполнено 50 выездов, принято на остановках 1010 человек.

Ведется активная санитарно-просветительная работа. Врачи ЦРБ публикуют в районной газете статьи на медицинскую тематику, проводятся лекции и беседы в школах, районной библиотеке. С пациентами поликлиники осуществляется анкетирование и беседы о здоровом образе жизни. При выявлении заболеваний у пациентов проводится их обучение в рамках Школы артериальной гипертонии и диабета.

В 2017 году на работу в ЦРБ прибыли молодые специалисты: терапевт Н.С. Соколова и стоматолог общей практики А.В. Осипов, которые активно овладевают смежными специальностями. Врач-терапевт А.А. Васильева освоила холтер-мониторирование и суточное мониторирование АД.

Врач С.Е. Васильева прошла обучение по организации здравоохранения и сохранения общественного здоровья. В настоящее время врач Н.С. Соколова проходит обучение по специальности «ультразвуковая диагностика» в г. Туле.

**П**роблемой в работе отрасли «Здравоохранение» в районе остается недостаточная укомплектованность ФАПов.

На девяти ФАПах работают шесть медработников (отсутствуют медработники на Ореховенском, Лыковском и Ивановском ФАПах). При существующей системе финансирования содержание ФАПов с малым количеством населения стало очень сложным.

Также проблемой является отсут-

ствие жилья для медицинских работников.

**ЗДОРОВЬЕ****Инсульт: знание спасает жизнь**

**В России смертность от инсульта одна из самых высоких в мире. На ее долю приходится 175 смертей на каждые 100 тысяч случаев смерти. При этом 31 процент людей, перенесших инсульт, нуждаются в посторонней помощи, 20 процентов не могут самостоятельно ходить и лишь восемь процентов выживших больных могут вернуться к прежней работе. В Калужской области в 2016 году один человек из каждой тысячи населения перенес цереброваскулярную болезнь.**

Основные факторы риска, способствующие развитию инсультов, - артериальная гипертония, повышенный холестерин крови, курение, неправильное питание (недостаточное потребление фруктов и овощей), лишний вес, низкая физическая активность, потребление алкоголя, сахарный диабет, стрессы.

Не так давно я стала свидетелем необычной сцены. За столиком в кафе мужчине средних лет стало плохо. Он побледнел, скжали руками голову, взглядел страдающий, растирая. Спутница кинулась к официантке: «Принесите воды, пожалуйста, есть у вас таблетка от головной боли?». Молодая симпатичная жен-

щина в униформе спокойно и уверенно подошла к клиенту, опередив меня. Он что-то неразборчиво пытался сказать. «Только не волнуйтесь! Как вас зовут? Назовите свое имя. Попробуйте улыбнуться. Вы можете вытянуть обе руки вперед?». Официантка четко задавала вопросы по первым признакам инсульта. «Успокойтесь, сейчас мы вызовем скорую помощь, а вы, пожалуйста, будьте рядом с ним», - обратилась к dame.

«Зачемскую, может быть, сейчас все пройдет, он на машине, как ее оставить?». Тут уж вмешалась я: «Что же вам дороже? Сейчас медики должны решать - поедет он на машине или поедет в больницу». Скорая приехала мгновенно, пациента увезли.

Но мне стало любопытно, откуда у немедицинского работника такая осведомленность и правильный алгоритм действий? Я поинтересовалась у Ксении (имя было напечатано на ее бейджике), не училась ли она в медколледже. «Нет! - она заулыбалась. - Сын прошлой осенью принес из школы магнитик, а на нем как схема - первые признаки инсульта. До сих пор висит на холодильнике. И про скорую рассказал, как важно вовремя вызвать. У них был специальный урок, врачи приходили». Я попрощалась и вышла из кафе. На сердце была радость. Значит, не зря старания нашей службы медицинской профилактики по просвещению людей. Совершенно ясно: если все выучат, как поступить, когда чье-то жизни угрожает опасность, смертей станет намного меньше! Как все- таки важно обладать такими знаниями!

**А вы знаете первые признаки инсульта?**

1. При попытке улыбнуться - лицо асимметрично, угол рта опущен.
2. Не получается поднять обе руки горизонтально, одна рука «не слушается».
3. Пожатие одной руки будет слабое или вообще невозможно.
4. Нарушение речи, невнятная, спутанная речь, «не слушается язык».

**При появлении даже одного из указанных тестов действуйте быстро, срочно вызывайте скорую помощь! Лечение эффективно в первые 4,5 часа от начала заболевания.**

Это повышает шанс выжить и значительно снизить возникновение осложнений инсульта.

**Н. СКОБЛОВА,  
заместитель главного врача  
КО ЦМП.**

**ВЕСТИК ПРОКУРАТУРЫ****Расширен перечень примерных условий, которые могут быть включены в государственные контракты по государственному оборонному заказу**

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2017 г. № 1193 внесены изменения в Положение о примерных условиях государственных контрактов (контрактов) по государственному оборонному заказу.

В частности, установлено, что в государственный контракт могут включаться положения о возможности изменения по соглашению сторон существенных условий государственного контракта в случаях, предусмотренных законодательством РФ.

В государственный контракт могут также включаться положения о порядке и условиях рассмотрения соответствующих предложений сторонами, если порядок и условия принятия решения об изменении существенных условий государственного контракта для случаев, когда эти изменения допускаются, не определены законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

В государственный контракт (контракт) включаются также следующие положения, определяющие порядок его исполнения сторонами:

порядок и сроки передачи государственным заказчиком головному исполнителю предусмотренных государственным контрактом исходных данных, проектной, разрешительной, технической и иной документации, продукции, сырья, материалов и другого имущества;

порядок предоставления головному исполнителю доступа на объекты государственного заказчика, указанные в государственном контракте в качестве места выполнения работ.

Кроме того, расширен перечень условий, включаемых в государственный контракт на выполнение научно-исследовательских или опытно-конструкторских работ.

**О получении пенсии с индексацией за рубежом**

Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.08.2017 г. № 1020 «О внесении изменений в пункт 8.1 Положения о порядке выплаты страховой пенсии лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации» уточнено, когда российский пенсионер, уволившийся с работы за рубежом, сможет получать пенсию с индексацией.

В Закон о страховых пенсиях были внесены изменения об уточнении срока, с которого страховая пенсия (фиксированные выплаты к ней) выплачивается прекратившему работу пенсионеру с индексацией, имевшей место в период работы.

В связи с этим скорректирован Порядок выплаты пенсий лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы Российской Федерации. Речь идет о российских пенсионерах, прекративших работу за рубежом. Им также после увольнения полагается выплата пенсии с индексацией.

Напомним, что для получения пенсии такой пенсионер должен представить документ, подтверждающий проживание и прекращение работы за рубежом, выданный госорганами иностранного государства. Срок представления документа не ограничен.

В связи с этим закреплено, что пенсии с индексацией выплачиваются указанным пенсионерам за период, начиная с первого числа месяца, следующего за месяцем прекращения работы или иной деятельности, но не более чем за три года, предшествующие дате поступления вышеизданного документа.

Постановление вступило в силу с 1.01.2018 г.

**О. ЭТЦЕЛЬ,**  
**помощник военного прокурора Калужского гарнизона,  
старший лейтенант юстиции.**



**РОСРЕЕСТР**  
Федеральная  
кадастровая  
палата

**Анонс****Кратко о главном:  
экстерриториальный  
принцип**

**Э**кстерриториальный принцип - это возможность обращаться за регистрацией прав в офис приема-выдачи документов безотносительно места расположения объекта недвижимости.

В случае подачи заявления по экстерриториальному принципу регистрацию прав, сделок, ограничений и обременений проводит орган регистрации по месту нахождения объекта недвижимости.

Регистрация проводится на основании электронных документов, созданных органом регистрации по месту приема от заявителя документов в бумажном виде и подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью государственного регистратора этого органа. В этом случае государственный регистратор прав также обязан провести проверку предоставленных документов на предмет отсутствия предусмотренных законом «О государственной регистрации недвижимости» оснований для возврата заявления без рассмотрения.

В Калужской области офис приема-выдачи документов филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» для оказания услуги по экстерриториальному принципу расположен по адресу: г. Калуга, ул. Баженова, д.2, тел. (4842) 22-56-92.

**Режим работы: понедельник, среда - с 8.30 до 17.00; вторник - с 8.00 до 20.00; четверг - с 8.30 до 19.00; пятница - с 8.30 до 16.00.**

**Кадастровая палата напоминает  
о правилах кадастрового учета**

**К**адастровая палата по Калужской области напоминает, что с 1 января 2017 года вступили в силу новые правила кадастрового учета и регистрации прав на объекты недвижимости.

Так, земельные участки, учтенные в кадастре до 1 марта 2008 года, подлежат снятию с кадастрового учета, в случае если зарегистрированные права на них отсутствуют.

Чтобы проверить наличие в едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) сведений о правообладателе, земельного участка, поставленного на кадастровый учет, необходимо на сайте Росреестра в сервисе «Справочная информация об объектах недвижимости в режиме онлайн» проверить сведения об интересующем земельном участке (согласно кадастровому номеру) и убедиться, что в полученных результатах запроса в разделе «Права и обременения» имеется запись о регистрации права.

С запросом о представлении сведений, содержащихся в ЕГРН, также можно обратиться в многофункциональный центр «Мои документы» (МФЦ) или оформить заявку на официальном сайте Росреестра [www.rosreestr.ru](http://www.rosreestr.ru).

Если выяснится, что в ЕГРН нет записи о правообладателе, необходимо подать документы на регистрацию права собственности в один из офисов МФЦ. Еще один способ - представление заявления и документов в электронном виде через сайт Росреестра в разделе «Подать заявление на государственную регистрацию прав». При этом вам необходимо иметь электронную цифровую подпись, которую вы можете оформить в Кадастровой палате.

Кадастровая палата заботится о том, чтобы недвижимость граждан была в безопасности. Каждый желающий может обезопасить свою недвижимость, запретив любые сделки без своего личного присутствия. Это можно сделать через офис Кадастровой палаты или МФЦ, а также портал Росреестра [www.rosreestr.ru](http://www.rosreestr.ru). Услуга предоставляется бесплатно. В случае если на государственную регистрацию от имени собственника все же обратится иное лицо, документы будут возвращены без рассмотрения, а собственника уведомят об инциденте.

По возникшим вопросам каждый житель Калужской области может обратиться в ведомственный центр телефонного обслуживания (ВЦТО) Росреестра по единому многоканальному бесплатному номеру 8-800-100-34-34.

**Виды сделок,  
требующие обязательного  
нотариального удостоверения**

Нотариальное удостоверение обязательно не для любой сделки, которая влечет возникновение, изменение или прекращение прав на имущество, а только в случаях, определенных законом. Кроме того, обязательное удостоверение сделки может быть установлено соглашением сторон, даже если по закону ее нотариальное удостоверение не требовалось.

Сейчас в соответствии с законодательством **обязательного нотариального удостоверения требуют** несколько видов сделок с недвижимостью:

1. **Сделки по отчуждению (продаже, дарению и т.д.) долей в праве общей собственности на недвижимое имущество**, в том числе при отчуждении всеми участниками долевой собственности своих долей по одной сделке.

2. Законодательство предусматривает обязательное нотариальное удостоверение **сделок, связанных с распоряжением недвижимым имуществом на условиях опеки или доверительного управления, по отчуждению недвижимости, принадлежащей несовершеннолетнему гражданину или гражданину, признаенному ограниченно дееспособным**.

3. По общему правилу **подлежат нотариальному удостоверению доверенности**:

- на представление заявления на государственный кадастровый учет или государственную регистрацию прав и необходимых документов;

- на совершение сделок, требующих нотариальной формы;

- на распоряжение зарегистрированными в государственных реестрах правами.

4. **Если заявление и документы на регистрацию сделки или на регистрацию права, ограничения или обременения права на ее основании представляются почтовым отправлением**, то такая сделка также требует нотариального удостоверения. При этом должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке подпись заявителя на заявлении, а также в нотариальном порядке должна быть удостоверена доверенность, подтверждающая полномочия представителя заявителя как на представление документов на государственный кадастровый учет и регистрацию прав, так и подтверждающая полномочия лица, совершившего сделку (если подлежащая государственной регистрации сделка с объектом недвижимости или сделка, на основании которой подлежит государственной регистрации право или ограничение права и обременение объекта недвижимости, совершенна представителем, действующим на основании доверенности).

5. Нотариального удостоверения требуют **договоры уступки прав требования и перевода долга по нотариально удостоверенной сделке, а также соглашение об изменении и расторжении нотариально удостоверенного договора**.

Регистрация прав на основании нотариально удостоверенной сделки, свидетельства о праве на наследство, свидетельства о праве собственности на долю в общем имуществе супругов осуществляется в течение трех рабочих дней с даты приема или поступления заявления и указанных документов, а в случае поступления заявления и документов в электронном виде - в течение одного рабочего дня.

Филиал при получении документов проводит правовую экспертизу на предмет наличия или отсутствия установленных законодательством оснований для приостановления кадастрового учета или регистрации прав, а также для отказа в проведении этих процедур.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

● ПРОДАЕТСЯ ЖИЛОЙ ДОМ в Износках на 17 сотках и 12 сотках. Торг. Тел. 8-910-605-03-92.

**Износковская общественно-политическая газета**  
**РАССВЕТ**  
Учредитель:  
администрация муниципального района  
«Износковский район».  
Главный редактор В.А. Носорева

Газета перерегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области.  
ПИ № ТУ 40-00302 от 21 марта 2016 г.

Адрес редакции:  
249880 с. Износки Калужской области,  
ул. Ленина, д.27; [rassvet\\_izn@mail.ru](mailto:rassvet_izn@mail.ru);  
[www.rassvet-izn.ru](http://www.rassvet-izn.ru)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.



**ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:**  
(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»  
также принимаются по телефону 4-52-58.  
Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.  
12+ Информационная продукция,  
не предназначена для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.  
Объем 1 п.л. Индекс 51773  
Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать: 12.01.18  
по графику - в 16.00,  
фактически - в 16.00.